

### Отзыв

на автореферат диссертации Лобанова Сергея Юрьевича на тему: «Обеспечение финансовой безопасности страхового рынка», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

В рамках научно-квалификационной работы к.э.н. С.Ю. Лобановым исследованы особенности рациональной научно-методической поддержки развития страхового рынка в современных экономических условиях России в аспекте усиления роли обеспечения финансовой защищенности деятельности организаций рынка, определяемой на основе профильных теорий по осуществлению эффективного формирования и использования ресурсной базы в рамках проводимого ресурсообмена между экономическими агентами.

Для трансформирования процессов обеспечения финансовой защищенности на основе использования технологий прогнозирования, планирования и регулирования предстояло разработать концептуально-методологические и методические основы создания, внедрения и применения модели организации надлежащего ресурсообмена в рамках поддержки конкурентоспособности организаций страхового рынка, что и было успешно реализовано соискателем. В современных экономических реалиях данная работа актуальна и предлагает новые решения по стимулированию развития организаций страхового рынка и иных стейкхолдеров, акцентированные на укрепление рыночных конкурентных позиций в рамках регулирования качества и степени ресурсной поддержки мероприятий по обеспечению финансовой защищенности.

Научная новизна диссертационной работы Лобанова С.Ю. состоит в том, что автором проведено комплексное исследование современного страхового рынка, на основе которого разработаны и реализованы блоки мероприятий по обеспечению финансовой безопасности и последующему укреплению финансового потенциала организаций исследуемого рынка с учетом возможностей научно-технического прогресса, предполагающие единое рассмотрение организационной и расчетной компонент процессов обеспечения финансовой защищенности применительно к экономическим вызовам и угрозам различной природы.

Достоинством работы выступает то обстоятельство, что избранный подход позволил соискателю определить критерии создания системы методического обеспечения процессов развития и комплексного управления страховой деятельностью и, как результат, оптимизировать внутрисистемные ресурсы, подтверждающие эффективность данной деятельности применительно к процессам обеспечения финансовой безопасности организаций рынка В2В страхования транспортных перевозок.

Следует отметить, что самой сложной проблемой при реализации процедур обеспечения финансовой защищенности страхового рынка является проблема построения модели структуры организационного механизма, адекватной реально сложившемуся перечню внутренних движущих сил и угроз для оптимального функционирования организаций исследуемого рынка. Во многом это связано с тем, что системное рассмотрение базовых составляющих методологии обеспечения финансовой безопасности страхового рынка в целом предполагает разработку технологий планирования, учета и контроля ресурсов организаций страхового рынка для повышения уровня шокоустойчивости и снижения ресурсоемкости их основных страховых процессов. Автор уверенно разрешает указанную проблему, в частности, им предложены заслуживающие внимание методы контроля и стимулирования активности организаций страхового рынка по усилению обеспечения своей финансовой защищенности.

В научно-квалификационной работе автор корректирует стратегические ориентиры обеспечения финансовой безопасности страхового рынка и представляет теоретические расчеты показателей межструктурных сопряжений и результативности программ и планов страховой деятельности, позволяющие улучшить взаимодействие основных участников процессов обеспечения финансовой защищенности и ресурсообмена между организациями страхового рынка и их партнерами.

Как видно по представленным в автореферате результатам исследования, цель и задачи реализованы в полной мере. Автором проведена глубокая научно-исследовательская и аналитическая работа, по итогам которой к.э.н. Лобанов Сергей Юрьевич пришел к важным, новым выводам и рекомендациям по обеспечению финансовой безопасности современного страхового рынка России.

Опубликованные статьи и материалы по теме исследования надлежащим образом раскрывают содержание диссертации.

По работе имеется два замечания. Во-первых, в качестве недостатка можно отметить отсутствие в автореферате четкого описания современных

возможностей возведения барьеров для недобросовестных организаций страхового рынка.

Во-вторых, в работе весьма сжато описаны основные недостатки саморегулирования организаций страхового рынка с точки зрения роста уровня затрат применительно к локализации последствий отдельных угроз их финансовой безопасности.

Однако отмеченные недостатки не меняют положительной оценки работы соискателя.

Таким образом, диссертация Лобанова С.Ю. представляет собой завершенное научное исследование, отвечающее всем требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемых к диссертациям заявленного уровня (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Профессор кафедры экономики и обеспечения экономической безопасности Нижегородского института управления – филиала РАНХиГС, доктор экономических наук (08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор



Мазин Александр Леонидович



#### Контактная информация:

Нижегородский институт управления – филиал РАНХиГС  
603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 46  
Телефон 8(831) 412-17-42  
E-mail: kaf-eioecb@niu.ranepa.ru